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JEGYZETEK.
A szovjet általábai, igen 

rövid időn belül váltogatja 
külföldi képviselőit, bármily 
rangban is legyenek. Az ok 
egyszerű. A szovjet paradi­
csomban még a magasabb, 
tehát jobban dotált, állásban 
levők is csak külföldön látják, 
hogy milyen a civilizált élet. 
Itt látják, hogy mit jelent a 
szabad világ kultúrája, itt 
jutnak először emberibb élet­
hez, itt tudjak meg, hogy a 
technikai fejlődés mellett az 
emberi élet fejlődésére, az 
életnívó magasabb fokára van 
szüksége az emberiségnek, 
hogy megelégedett legyen, j 
Külföldön látják meg igazán 
az otthoni propaganda hazug­
ságait, ahol elhitették velük 
azt, hogy máshol még rosz- 
szabb a sors, még pokolibb 
az emberi élet.

Ebből a szempontból kell 
nézni a megszökött Butyenko 
követ sorsát is, aki nem volt 
hajlandó még egyszer vissza­
térni a paradicsomb3, inkább 
ezt a mi rosszabb életünket 
választotta. A mi sok gon­
dunk, bajunk is teher, de 
mennyivel boldogabb, meny­
nyivel szebb és emberibb 
lehet az ottaninál, ha igy el­
szöknek tőle, halálveszély 
mellett is!

• *•
Butyenko könyve, amely 

most megjelent és foglalko­
zik az orosz viszonyokkal, a 
leghívebb okmánya lesz an­
nak a borzalomnak, amelyet 
a ma történetírói feljegyez­
hetnek a szovjetről. Butyenko 
szemtanú volt, résztvevője 
az ottani életnek, politikának. 
Érdekes azonban, hogy erről 
a könyvről, mennyire hall­
gatnak azok, akik a szovjet 
pokol ezernyi bűne után is 
ilyen boldogságot kínálnak 
még ma is a félrevezetett 
követőknek!

* ♦
♦

Az egyik fővárosi lap 
írja, hogy a kispesti Krausz 

Testvérek cipőgyár, mert 
adóhátralék miatt foglaltak 
nála a hatóságok, szélnek 
eresztette munkásait azzal, 
hogy addig nem fogadja 
vissza, amig a végrehajtást, 
fel nem oldják. A szegény 
munkások küldöttségileg 
mentek a városházára s kér­
ték a foglalás megszüntetését, 
hogy kenyerüket visszaadják 
a munkaadók. Persze ezen I 
az alapon még nem lehet 
adóvégrehajtást megszüntetni, 
így aztán a gyár szünetel. ' 
Nős, családos emberek munka ' 
rélkül, k?re et nélkül vannak, [ 
mert a gyár legelemibb pol­
gári kötelességének, az adó 
fizetésnek nem tett eleget

Szerény megjegyzésünk 
ehhez az lenne, hogy az 
utóbbi időben, igen könnyen 
és gyorsan nyúlnak egyes 
gyárak a munkáselbocsátás­
hoz. Egyet elfelejtenek azon­
ban, hogy ez a fegyver, 
nagyon is kétélű és könnyen 
visszafelé sülhet. Ha ebben 
a pillanatban nincs is törvény 
az ilyen eljárás megtorlására, 
a kormánynak akkor is mó­
dot kell találni az erélyes és 
gyors intézkedésre, mert sze­
gény munkások kenyerét, 
életét nem szabad semmiféle 
címen eszköznek felhasználni. 
Aki igy gondolkodik, az nem 
érdemel meg Magyarországon, 
de máshol sem, iparjogot, 
csak — seprüt I De gyorsan!

• ♦•
Szélsőséges mozga’mak 

hírei járják az országot. A 
rendet, munkát, fegyelmet 
szerető ember sohasem hallja 
ezeket szívesen, azonban 
ezeket az elkeseredett szegény 
embereket is lehet megérteni, 
ha itt igy, büntetlenül lehet 
utcára dobni kenyérkereső 
családapákat. A szélsőséges 
mozgalom már okozat, tehát, 
ha el akarjuk kerülni, akkor 
gyorsan meg kell szüntetni 
az okot. Ez a helyes, tör­
vényes és alkotmányos meg-

oldás, azonban nehéz idők- hez minden becsületes em- 
ben, gondterhes napokon, csak bér megadja a felhatalmazást 
a gyors, erélyes és alapos a kormánynak! 
intézkedések segítenek. En- —
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Olimpiai élmény volt, a Testnevelési 
Főiskolások bemutatója.

A megcsonkított határszélen százszorosán szükség van 
a magyar erő bírására.

A megérdemelt világhír szár­
nyán, tekintélyben és elismerés­
ben egyre magasabb fokra szálló 
Testnevelési Főiskola mintacsa­
patának mohácsi bemutatója, a 
Mohácsi Torna Egylet jubiláris 
évének és a magyar testkultrá 
nak, olyan ünnepi teljesítménye 
volt, amely messze túlhaladta, a 
vasárnapi sportesemények mé­
retét.

Nemcsak a Mohácsi Torna 
Egyletnek, de az egész város 
nak, felejthetetlen ünnepe volt, 
az elmúlt vasárnap, mert azt a 
magyar sporttudást láthatta 
megtestesülve, amely — már ko­
rábban — helyet követelt és ka­
pott, a csonka Hazán túl, az 
egész világ nemzeteinek sport 
birodalmában.

Az élő fegyelem, az élő tudás 
és a dacos magyar akarás hányta 
gyújtó szikráit 40 acélember te­
kintetéből, kar és láb lendítésé 
bői a kifinomult izomzat mű­
vészi teljesítményéből, fogadtatá 
suktól kezdve, búcsúztatásukig, 
a város »lsfenhozott«-jától kezdve 
a csapat búcsú >csata kiáltásáig*.

A Testnevelési Főiskola csa 
pata, nagyhírű tanáraik: Dr. 
Szukováthy Imre egészségügyi 
főtanácsos, főiskolai igazgató, 
Kmetykó /ános tanügyi főtaná­
csos, Elekesné Wéber Edit és 
K.erezsi Endre vezetésével, vasár­
nap reggel érkezett városunkba. 
A sűrűn szemetelő eső dacára 
is, cca 600 várakozó le kés éljen 
zése mellett. Az olimpiai egyen­
ruhákban stílusosan felsorakozott 
sport kiválóságokat Dr. Margitay 
Lajos polgármester üdvözölte, 
gyönyörűen felépített szózattal, 
aki — mint mondotta — nemcsak 
mint a város polgármestere, de 
úgy is mint az 50 éves Mohácsi 
Tcrna Egylet elnöke, üdvözli a 
Testnevetési Főisko'a itt meg­
jelent csapatát és annak il'ustris 
vezetőit.

Örülök — úgymond — hogy 
a modem testnevelést bemu 
tatni, ide hozzánk el jöttek, 
ahol a megcsonkított határszélen 
százszorosán szükség van a ma­

gyar erő ismeretére és bírására, 
mert az öntudatos, a végsőkig 
felfokozott magyar erő létezésé­
nek tudata is enyhíti, hogy majdan 
eltépje, a trianoni rabbilincset.

Az izzásig lendületes fogadó 
beszédre, dr. Szukováthy Imre, 
a főiskola igazgatója válaszolt, 
hasonló szellemben.

A főiskola sok helyről kap meg 
I hívást—mondotta —de ő, tudató 

san Mohács meghívását fogadtaei, 
mert átérzi mély jelentőségét, 
annak, hogy mit jelent, a ma­
gyar :zomképesség megisme­
rése ebben a történelmi és saj­
nos, határvárosban.

A kölcsönös meleg és lelkes 
hangú üdvözlés után, a festői 
képet nyújtó női és férfi csapat, 
akivonult leventezenekar, levente 
század és cserkész csapat kisé- 

I rete mellett, a Hősök oszlopához 
ment, ahol dr. Szukováthy Imre 
igazgató, kegyeletes szavak kí­
séretében, koszorút helyezett, az 
emlékmű talapzatára.

Rövid pihenő, a belvárosi temp­
lomban végighallgatott szent­
mise, az Iparoskörben elfogyasz­
tott ebéd és a délután fél 3 óra­
kor az ifjúság részére tartott be­
mutató után, délután 5 órakor, 
a városi színkörben kezdetét 
vette az a a hatalmas és értékei 
ben gazdag sport ünnepség, 
amely minden vonatkozásban, 
minden megnyilatkozásban, le­
nyűgözte és csodálatba ejtetette 
a színházat betöltő nagy közön­
séget.

A függöny felgördü'ésekor a 
leventezenekar a >Hiszekegy, et 
inlonálta, melyet feszes vigyázz- 
ban hallgatott végig, az olimpiai 
egyenruhás, ékalakban felállott 
minta csapat, középen a főiskola 
tanáraival a páholyok és padso­
rok közönsége, majd vitéz Szőnyi 
Alajos állott elő, hogy elmondja 

I üdvözlő nyitó beszédét.
Ebben mindenek előtt, az ün- 

1 neplők sorában megjelent Blas­
kovich Iván főispánt, Öllé István 

■ alispán helyettest, Rutics Sándor 
j ezredest, a vármegyei testneve. 
I lési felügyelőség vezetőjét, Pávay 
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Rezső alezredes, testnevelési ve 
zetőt és a többi vendégetés helyi 
előkelőségeket üdvözölte, majd 
pedig a Testnevelési Főiskola 
tanári karához és mintacsipatá 
hoz fordult szavaival, hogy ma 
gyár szive melegével üdvözölje 
Okit, akik eljötiek, hogy e fél 
százados múltra tekintő Mohácsi 
Torna Egylet ünnepi évének 
megnyitásán, a testedzés magas 
iskoláját bemutassák

Nem is lehetett volna — mon 
dotta —méltóbb megnyitója ezün 
népi évnek, mint a magyar Test 
neve'ési Főiskola szereplését lehe­
tővé tenni,amely,a magyarnévnek, 
a berlini Olimpián, világra szóló 
dicsőséget szerzett és amely a 
jövő testnevelés irányítását biz 
tos kézzel tartja. Másutt, bo dog 
nagy országokban, a testedzés: 
öncél, nálunk megtépett magya 
roknál, sokkal több, sokkal ma 
gasztosabb. Izmunk feszülése, 
karunk lendülése, valami hatal 
rras megrázó erőkifejtés, dacos 
oda iáltás, me lyei odadörögjük 
e világ népeinek hogy élünk és 
élni a1 arunk! A sport a nemze­
tek közötti harc vérteten csata 
tere, ahol a magyar erő olyan 
hirt verekedett ki, mint a ma­
gyar katona fegyvere.

Majd újból hálásan megköszön­
te, hogye nagyszerű intézet váró 
sunkat felkereste és a fe ejthetetlen 
nap emlékére, a csapat hölgytagjai 
részére egy virágcsokrot, a csa 
pat részére, egy selyem zászlót 
adott át dr. Szukováthy Imre 
igazgatónak.

Vi éz Szőnyi Alajos költői szép­
ségű beszédét, dr Szukováthy 
Imre igazgató köszöntő szavai 
követték, aki a jubiláló Torna 
Egyiet részére ugyancsak selyem 
zász ót nyújtott át.

Ez ünnepi és megható beve 
zelés után, következett a főis­
kola nagy h rének gyakorlati 
igazolása, a tornászok gazdag 
tehetségének plasztikus, precíz 
kirobbanása, hírességük elenen 
táris ereje, amellyel egyszerre 
tudtak gyönyörködtetni és lélek ■ 
zetet visszafojtó csodálatot kel 
teni.

Egymást követték a férfiak és 
hölgyek külön külön bemutatott 
alapvető gimnasztikái, talaj gya­
korlatai, szertorna bemutatók lo 
von, asztalon, korláton, a höl 
gyek zenés labda, karika és bu­
zogány gyakorlatai; talaj akro I 
baíikus és ritmikus mű szabad 
gyakorlatai; egyéni és együttes ■ 
műszabadgyakorlatai; férfi tréfás 
talajgyakorlatok, asztal ugrások, 
tetszetősen és tökéletes sport I 
élvezetet nyujtóan Adottság, kel- | 
lem, kecsesség, bátorság, erő, 
ügyesség, harmonikus összeta­
lálkozása, maga, a valóságos, élő 
magyar testkul ura voltak. Az 
olimp kon: Toros Olga, Fűkor 
Irén, Vojt Eszter, Szilágyi Pál, 
Csiiiik Margit, egyéni sport mű 
vészetükkel exceiláltak sokáig 
emlékezetesen. Az egyszerűt is 
klassz kusan, a csupa ritmikussá 
got is akrobati tusán és mégis 
tér > észetes könnyedséggel meg­
oldott gyakorlatokat az országos 
hirü Kmetykó János tanár, a fő­
iskola hatásos »csatikiáttással« 
fejeztette be.

A f;lejthetetien ünnepség a 
H imnusz hangjaival véget ért, a 
modern magyar testedzés rep­
rezentánsai el nein múló emlé­

ket hagytak a város közönségé­
ben és a jubi áló Mohács Torna 
Egyletnek, önmaguknak pedig 
újabb és értékes babérlevelet 
szertztek, a homlokukat diszitő 
koszorúba és dicsőséget Alma 
Materüknek, a magyar Testneve 
lési Főiskolának.

Es'e a Kaszinóban vacsora, 
majd a sportszerűség határáig 
jókedv és tánc volt. A vacsorán 
Éva László polgármester helyet­
tesítésével mb tanácsnok és 
Szukováthy Imre főtanácsos mon­
dottak felköszöntőt.

Városi közgyűlés, 
ünnepélyes keretek között füg­
gesztették ki a feszületet a városi 
közgyűlési teremben Megkezdik a 

kölkedi ut építését.

Az elmúlt szombaton tartotta 
a város évnegyedes rendes kö- 
gyűlését dr Margitay Lajos 
polgármester elnöklete alatt.

Napirend előtt Tihanvi /ános 
pápai kamarás, plébános kért 
szót s miközben a polgármester 
nek egy feszületet nyújtott át, 
a következőket mondotta:

„Örömmel ragadom meg az 
alkalmat, hogy ezt a feszületet 
városunk polgármesterének át 
nyújtsam azon célból, hogy azt 
ezen díszes közgyűlési teremben 
kifüggesztesse Függjön ez a 
kereszt időtlen időkig e terem 
falán és hirdesse az igazságot és 
az', hogy mi l>ten fiai, Krisztus­
ban testvérek szeressük felebará­
tainkat és boc-ássunk meg el­
lenségeinknek.'1

Dr. Margitay Lajos polgár­
mester meghatódva vette át a 
keresztet, — amelyet egy városi 
altiszt a közgyűlési terem északi 
falára függeszlett — s azt mon 
dolta, hogy legyen ez a feszület 
mindenkor a szeretet, békesség és 
egyetértés szimbóluma. Ezután a 
képviselőtestület felállva elmon 
dotta a „Magyar H'szekegy" et 
és ezzel a megható kis ünnep 
ség véget ért.

Ugyancsak napirend előtt szó 
Iáit fel dr. Beck Alajos, aki a 
Belső Riha Homorudi bekötőút 
létes tése folytán igénybevett 
egyes földek vételárának és a 
gazdák kártalanításának sürgős 
kifizetését kérte. A polgármester 
bejelentette, hogy a m. kir. fel­
mérési felügyelőség már készíti 
az igénybe vett földekről és az 
útról térképet s ha ez elkészül, 
a váios azonnal felveszi a föld­
tulajdonosokkal a tárgyalásokat 
s a földek vételárát a legköze­
lebbi közgyűlés már megállapít­
hatja

Több jóváhagyó leirat bemu- 
tátása után elhatározta a közgyü 
lés, hogy a kölkedi ut építését 
el fogják kezdeni, mert remény 
van arra, hogy Köiked község 
is rövid időn belül megkezdi a 
Mohács felé vezető ut kiépítését. 
Ezen utépilés költségeihez a 
kereskedelmi miniszter 13 400 
pengővel járul hozzá, amiért a 
képviselő estü et külön köszö 
netet szavazott.

Tudomásul vette a képviselő- 
testülel, hogy a minisztérium 
nem engedélyezte a helybeli la 
kosoknak a helypénz fizetése 
alóli mentességét, a díjtételeket 
azonban jóváhagyta.

Kimondotta a közgyűlés, hogy 
a Ferenc csatornán építendő 
ponton hid építési költségeihez 
nem járul hozzá, mert az igen 
sokba kerülne s a városnak most 
fontosabb a helybeli komp mo­
dernizálása.

Az aszfalt kocsiút javítására 
beérkezett ajánlatok igen drágák 
voltak, úgyhogy a város azon 
tervvel fog'alkozik, hogy az ősz- 

: szes aszfalt utakat idővel átépíti 
és kiskockával fogja burkolni.

Vida Dezső a Dunapart ren 
dezését és a szabad kikötő épí­
tésének befejezését sürgette. 

. Vitéz Horváth Rázrnér dr. ár 
' vaszéki ü nököt a Vili, fizetési 

osztályba léptette elő a közgyű­
lés. A városi gimnázium tanári­
karának létszámát is megállapi 
tották Eszerint lesz: 1 igazgató, 

| 12 rendes, 1 testnevelési tanár, 
! mig a hitoktatást óraadó tanárok 

(hitoktatók) fogjár ellátni.
A jövő iskola évben már nyolc 

osztá'yos lesz a gimnáziu nu ik. 
Körn\ei Vilmos, Kövest /ózsef 
és Mudránv István gimnáziumi 
óraadó tanárokat helyettes taná­
rokká léptette elő a képviselő­
testület. Varga Ferenc kövezet­
vámmentességre irányuló kérel­
mét, illetve idevágó ajániatait 
elutasította a közgyűlés. A város 
1937 évi zárszá nadás át ismer 
tette Herger Zoltán számvevő­
ségi főtanácsos A' igen helyes 
gazdálkoJásra valló zárszámadás 
sál még külön fogunk foglalkoni. 
Több kisebb ügy letárgyalása 
után a közgyűlés dé után 5 óra 
kor véget ért.

Katolikus ieínyaap 
május 15-én.

Vasárnap, május hő lóén 
ismét Mohács leánynemzedéke 
felé fordul a figyelem utcán, 
templomban, előadóteremben. 
Őket fogjuk imáinkba zárni, 
amikor látjuk, hogy fogad rimát 
tesznek munkára, leányhűségre, 
lelki tisztaságra Értük tanulunk, 
figyelünk, okulunk a leányneve 
lök értekezletén, hogy a ránk- 
bízott leányseregből értékes asz 
szonytábort neveljünk és meg­
értsük az ő problémáikat, amelyek 
sikeres megoldásától függ az 
idők békéje és boldogsága.

Leányainkban fogunk gyönyör­
ködni a délutáni felvonuláson, 
amikor a Hősök emlékművétől 
a belvárosi templomba vonul 
több száz mohácsi leány. Meg 
kapó ‘zimpolum, a leányok szá 
mára: a férfi hősiességet össze­
kötni a templom áhitatos imád­
ságával I A templom akkor csak 
a leányoké legyen, ők ajánlják 
töl önmagukat az Isten szolgá­
latára, hogy ezáltal szolgálhassák 
majd egykor legjobban a csalá­
dot, társadalmat, nemzetet és 
hazát!

Az Iparoskörben leányaink 
színészi tehetségét fogjuk élvezni 
és pedig érdekesen, sokfajta 
változatban. Mert az egyik fel­
vonásban a magyar katolikus 
polgárlányok, a másik felvonás­
ban az iparoslányok, mint a 
„Napsugár" Leányegylet tagjai, 
a harmadik felvonásban pedig 
a klubisták fognak szerepelni. 
Viszont a sokac lányok egy kü­
lön egyfelvonásban adják majd 
művészi önmagukat. Hogy min­
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denki részleteiben is megismer, 
hesse a programmot az alábbiak­
ban ezt is leközöljük:

Május hó 14 én, szombaton 
este fél 9 órakor az Iparoskörben 
a következő műsor lesz:

1. Beköszöntő: irta Biter Ká­
roly, elmondja Koppány Médi.

2 Barcsák ■ „Veronika nem 
megy Pestre" 1. felvonásban nép- 
színmű. Előadják a sokac lányok 
és fiuk.

3 Báter Károly: Tudnál e hős 
lenni ? Előadja: Laszák Etelka.

4 B askó M : Adjatok kenye­
ret Színmű 3 felvonásban

I. felvonást előadják a magyar 
kát. polgár.ányok.

II. felvonást előadják a Nap- 
sugár Leányegylet tagjai.

Ili felvonást előadják a Leány- 
klubisták.
Május 15 én, vasárnap

délelőtt 9 órakor a belvárosi 
templomban a Napsugár Leány­
egylet tagfelvétele, tartja szent­
beszéddel Báter Károly

délelőtt fél 11 órakor Leány­
nevelők értekezlete a Városháza 
dísztermében.
Műsora lesz:

1. Megnyitó: Tihanyi János
pápai kamarás.

2 A kis'eány Kemény Mária
lánitónő

3 A serdülő leány: vitéz
Hajdan józsefné, tanárnő

4 A szociális leány: Rácz
Alexa, missziós nővér.

5. Zárszó: Tihanyi János p. 
kamarás

Kérjük az édesanyákat, hogy 
ezen értekezletre saját és leá­
nyaik érdekében jöjjenek el! 
Belépőd'j nincsen.

Délután 4 órakor a Hősök 
emlékművétől felvonulnak az ősz 
szes mohácsi katolikus leányok 
a belv. templomba, Szentórára, 
tartja szenlbeszéddel dr. Patton 
jános.

Utána fél 6 órakor az Iparos­
körben a szombatesti műsor 
megismétlése.

Kérjük városunk asszonyait, 
édesanyáit, hogy lányaikat, cse­
lédjeiket feltétlenül k Idjék el a 
délután 4 órai felvonulásra. Egy 
órai időről van csupán szó!

Rósz idő eseten is minient 
megtartunk 1 Rendezőiét-

— NÉP valasztóKerületi gyű­
lés Szentlörineen Vasarnap 
délelőtt a NÉP baranyai szerve­
zete választókerületi gyűlést tar­
tott, amelyen Blaskovich Iván 
dr. főispánnal az élén a várme­
gyei képviselők, majd teljes szam­
bán megjelentek. A gyűlésen fel­
szólalt Schmidt Lajos ország­
gyűlési képviselő is. Beszédében 
felszólította a szélsőjobboldali 
partokat, hogy lépjene r be a kor­
mánypártba, mert hiszen — mon­
dotta — ha az eszközök megvá­
lasztásában lehet is külömbseg, 
de az összes keresztény és nem­
zeti part.k célkitűzése azonos. 
A zsidótörvénnyel — mondotta 
továbbá — a kormány és a kor­
mánypárt teljesítette kötelességét, 
most a tarsadolmon a sor, hogy 
a törvényt társadalmi utón is 
alátámassza azzal, hogy ne ve­
gyen kezébe nemzitietien újságot 
és hogy bevásárlásainál a maga 
fajtáját, a keresztény kereskedő­
ket és iparosokat támogassa.
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Véleményem 
a zsidókérdésről.

A „Dunavidék" 1938. május 
hó 9 iki száma a Mohácsi Szó 
ciális Misszió Társulat májusi 
értekezletén tartott előadásomat 
kiforgatva, beszámoló cikkének 
alcímében ezt a kitételt adta a 
számba: „Nem tudom helyeselni 
ezt a fellángolt antiszemitizmust" 

más fővárosi lapok szavaimat 
még jobban kiforgatva már azt 
Írták, hogy én állást foglaltam a 
zsidótörvény ellen.

A „Dunavidék" és az említett 
fővárosi lapok ilye én önkényes 
beállításával szemben ki kell je 
lentenem, hogy a fent idézett 
szavakat a Szociális Misszió 
Társulat májusi gyűlésen nem 
használtam és hogy a zsidótör­
vény ellen sehol állást nem fog­
laltam, sőt azt nagyon időszerű­
nek tartom.

Huszonöt évvel ezelőtt nagy 
antiszemita hírében áltam és 
állandóan felekezetieskedéssel 
vádoltak, pedig nem tettem mást, 
mint esetről esetre bíráltam zsidó 
egyedek tú kapásait, szörnyű 
anyagi éhségét s ezt is csak 
akkor, amikor az áldozat egy-egy 
keresztény felebarátom volt; az 
izraelita valiást, szertartást soha 
sem bántottam.

Most, noha élénk figyelemmel 
kisérem a zsidótörvény javaslat­
tal kapcsolatos reflexiókat, nem 
volt szándékom nyilvánosan a 
zsidókérdéssel foglalkozni, de a 
„Dunavidék" és a fővárosi lapok 
felületessége, hangzatos címadása 
arra kényszerite'.tek, hogy a kér­
déssel mégis foglalkozzam és 
így megakadályozzam, hogy bár­
kit keresztény felebarátaim kö­
zül e lapok hamis beállítása, egy , 
pillanatra is megtévesszen.

Nem akarok külön cikket írni ; 
a zsidókérdésről, hanem véle 
ményemet csak néhány portiba 
szedve rá akarok mutatni arra, I 
hogy mit kellene tennie a ma­
gyarországi zsidóságnak, hogy e 
kérdés minél gyorsabban és mi- | 
nél tökéletesebben megoldást
nyerhessen.

A zsidókérdés megoldása 
szempontjából nagyon helyes és 
szükséges lenne:

1. hogy a zsidóság maga | 
tartson szigorú és pártatlan 
vizsgálatot saját soraiban, főleg 
Budapesten és maga adja a rend 
őrség kezére az ide betolakodott 
idegen elemet, amely nem dől- ] 
gozni jött az országba s nem a | 
honszerelem hozta, hanem a ■ 
pénzéhség és a vagyonszerzési 
vágy.

2. Helyes lenne, ha a zsidóság 
maga törne pálcát a spekuláció 
felett s ve.ünk egyetértóleg elis­
merné, hogy más ember tudat­
lanságával, járatlanságával visz- 
szaélni nem szabad és hogy az 
ily módon szerzett vagyon és 
jövedelem nem igazságos szer- 
meny.

3. Helyes lenne az is, ha a 
zsidóság velünk együtt kívánná 
túlgyorsan és túlkönnyen szerzett 
vagyon szigorú felülbírálását és 
akarná, hogy amennyiben a felül 
bírálásra kirendelt bizottságok 
megállapították, hogy a megtevő 
vagyoni sem tisziesseges műdön, 
sem becsületes munkával oly rö­
vididő alatt megszerezni nem le­

hetett, az elkoboztassék és azok­
nak adassék, akiknek verejték- 
és könnycseppjeiből származott. 
A végső konklúzió ugyanis min­
dig erre figyelmeztet.

4. Helyes lenne, ha a zsidóság 
figyelembe venné, hogy a szo­
ciális igazságosság a családi 
bérrendszert teszi kötelezővé, 
vagyis hogy az igazságos mun­
kabérnek egyenlőnek kell lennie 
az elfogyasztott erő értékével és 
azzal az összeggel, amellyel egy 
egész családot tisztességesen 
fenn lehet tartani.

5. Feltétlenül szükséges lenne, 
hogy a zsidóság belássa a 
kamatrabszolgaság megszünte­
tésének égető fontosságát. Hogy 
eszébe jusson, mily égbekiáltó 
igazságtalanság van abban, hogy, 
akik a kölcsönvett tőkét, vagy 
annak tekintélyes részét kamat 
címen már visszafizettik, még 
mindig az egész töke után fize 
tik a kamatot és igy koldusbotra 
jutnak. Hogy a mai váltójog 
miatt becsületes családok vérze 
nek el és sorvadnak ugyanakkor, 
amikor mások szelvényeket vág 
dalnak és kamatot számlálnak. 
Felhívom itt olvasóim figyelmét 
a mózesi törvény érdekességére, 
amely így hangzik:

„A hetedik esztendő végén 
elengedést művelj. Ez pedig az 
elengedés módja: Minden köl­
csönadó ember engedje el, amit 
kölcsön adott, az ő felebarátjá 
nak ; ne hajtsa be a kölcsönt az 
ő felebarátján és atyjafián,, mert 
elengedés hirdettetett az Úrért." 
(V. Mózes 15, 1—2.)

ő. Helyes lenne, ha zsidóság 
most, amikor az egész ország a 
zsidókérdés megoldásával foglal­
kozik, ahelyett, hogy a céltalan 
bojkottmozgalmak sáncai mögé I 
rejtőzik, férfias és elfogulatlan 
önbirálattal fogadná az állam 
törvényeit és ezáltal legalább - 
némileg iparkodnék jóvátenni a 
múltak hibáit, mert hisz a zsidó j 
kérdés megoldását, úgy sem 
fogja elodázhatni. Igyekezzék a 
zsidóság most áldozatot hozni - 
azért a magyar nemzetért, amely­
nek máris sok áldozatába került. |

7. Helyes lenne, ha a komoly I 
gondolkodású zsidóság erélye­
sen rendreutasitaná szabatáló faj­
testvéreit és figyelmeztetné arra, 
hogy a szabotálás egyenlő a 
hazaárulással és könnyen oda 
vezethet, hogy lángoló szenve 
délyek fogják a zsidókérdést 
megoldani, ami pedig számukra j 
katasztrófái s kimenetelű lenne.

A zsidókérdéssel ma már nem 
csak Európa, Palesztina, hanem 
Amerika is foglalkozik, ám saj 
nos a zsidóság ezt észrevenni 
nem akarja es igen kevés jóm 
dulatot mutat ahhoz, hogy ez a 
kérdés a nemzetközi zsidó szer 
vezetek befolyásától mentesen, 
minél előbb megoldást nyerjen

A „Dunavidék" és a nyomá­
ban járó pesti lapok, úgy lát­
szik, még mindig hisznek abban, 
hogy a zsidókérdés csak feika 
pott politikai jelszó s nem ki­
egyensúlyozást törekvés, a tart 
hatatlan gazdasági állapotok ren­
dezésére.

Nagyon helyesen mondta má- 
jus 9 én Krúdy Ferenc a képvi­
selőházban: „A nagy kapita iz- 
must akkor is meg kellene rend­
szabályozni, ha nem volna zsidó­
kérdés." Befejezésül ismételten

kijelentem, hogy én nem voltam 
és nem vagyok a zsidókérdés 
megoldása ellen és ezúton is 
kérem e sorok olvasóit, hogy 
erről az esetleg félrevezetett ke­
resztény testvéreket felvilágosi 
tani sziveskedjenez.

Mohács, 1938 május hó 19 én
Tihanyi János 

pápai kamarás, plébános.

Kongresszusi tudnivalók:
1. A filléres, illetve a 75 °/0-os 

jegyek és szállásjegyek még nem 
érkeztek meg. Ha megjönnek, 
templomokban és újságokban hir­
detni fogják. A vonat indulási, 
illetve csatlakozási idejét, szintén I 
közölni fogják. Különben a jegye- j 
ken is rajta lesz.

2. Akik a rendes menetrend­
szerű vonatokkal, vagy hajókkal 
utaznak Budapestre és 50 % os 
kedvezményben óhajtanak része­
sülni, azoknak az IBUSZ (város 
ház 1. emelet) irodájában 2 50 ' 
P ért utazási igazolványt kell vál- I 
taniok, amelyben egyéb tudni 
valók és a kedvezmények is ta­
lálhatók.

3. Akik valamilyen címen mint
a hajón, mint a vasúton kedvez- , 
ménj ben részesülnek, avagy autó- ; 
buszon mennek azoknak is kell > 
u. n. tagsági jegyet 1 P-ért szintén 
az IBUSZnál váltani. Kéri az 
idegentorgalmi iroda az érdeklő- í 
dőket, minél előbb váltsák meg, í 
mert csak korlátolt számban j 
küldtek

4 Akik ülőhelyeket jegyeztek 
a plébánián, átvehetők Szigethy 
László káplán ú nál. Egyébként 
minden felvilágosítást itt, vagy az 
IBUSZnál kapnak meg az érdek- ’ 
iődok.

5. Ha 16 személy vagy 25 
személy jelentkezne, sürgősen a 
belvárosi blebánian Szigethy káp­
lán úrnál, úgy Ptlug autóbusz 
vállalkozó 1—2 napra á 12 P 
viteldi) mellett: máj. J 26-án reggel j 
4 órakor indulás Mohácsról, ér­
kezes Budapestre 9 órakor, visz- 
sza 27-én este, szállítaná a reszt­
venni akaró zanandokokat.

— Május 19 én választ al­
ispánt a vármegye. Blaskovich 
Iván dr. főispán május 19-re 
hívta össze Baravármegye tör­
vényhatósági bizottságát. A köz­
gyűlés tárgy sorozatán 45 tárgy 
szerepel, de a legnagyobb érdek­
lődés az alispánválasztás felé 
fordul. A „Dunántúl" szerint úgy 
Öllé István altspánhelyettes, mint 
vitéz Horváth István dr. volt 
főispán hivei erősen készülnek a 
választásra s igy küzdelmes vá­
lasztás várható.

— A Szociális Misszió Tár­
sulat közgyűlése. Folyó hó 16- 
án, hétfőn délután 5 órakor tartja 
évi rendes közgyűlését a Szociá 
lis Misszió Társulat helyi szerve 
zete a tűzoltó laktanya tanács­
termében. A tagokat ezúton is 
meghívja az elnökség.

IIIliOlLlSSSlO a 
Moháosi Hírlapban I

Fenti árakhoz a helyi fogyasz­
tási adó hozzászámítandó.

Főlerakat: Lőbl Leó fűszer- és 
gyarmatáru nagykereskedő, Pécs. 
Mohácson kapható: Bauer Ká­
roly, Berger Jenő, Simon Gyula 
utóda, Stranczinger Sánder és 
Rosenthal László, fűszer es cse­

mege áruházában.

— Áthelyezés. A földmivelési 
miniszter dr. Kádár /ános kir. 
állatorvost Szekszárdra helyezte 
át. Helyébe dr. Bohus Béla kir. 
állatorvost neveztek ki Szek- 
szárdról.

— Halálozás. Helrich /ánosné 
sz. Sziebner Anna életének 66 ik 
évében folyó hó 8 án elhunyt. 
Halalat férje Heirich János, fia 
Heirich Ferenc mézesbábos és 
széleskörű rokonság gyászolják. 
Temetese kedden délután volt a 
Rókus kápolnából, mély részvét 
mellett.

— Dr. Simon Vendel elő­
adása Az elmúlt vasárnap a 
Credóban Dr. Simon Vendel 
gimnáziumi tanár tartott előadást 
Szent István koráról. Mindvégig 
érdekes és a hallgatóság figyel­
mét lebi incselő előadásában ismer­
tette Tietmár merseburgi püspök 
krónikáját, a quedlinburgi króni­
kát, a pécsi püspökség alapító­
levelet, a swieto-krizki kolostor 
Annaleseit. Különösképen újszerű 
és érdekes volt Szent Imre sze­
mélyévél kapcsolatos kérdések 
homályának eloszlatása. Az okle­
velek ismertetése után általában 
beszelt Szent István érdemeiről 
és államalapító nagyságáról.
— A pénzügyőrség köréből. A 

pénzügyminiszter dr. Qötz Lajos 
m. kir. pénzügyőri biztost, a pénz­
ügyminisztériumba rendelte be 
szolgálattételre. Az előléptetésnek 
számitó uj beosztás megérdemel­
ten érte a mohácsi pénzügyőri 
biztosi kerület vezetőjét, aki min­
denkor lelkes buzgalommal élt 
hivatalának. Helyébe Déri /ózsef 
főbiztos kerül Jászberényből.

— Helyreigazítás. Lapunk 
mult szamában azt irtuk, hogy 
a mezőgazdasági bizottság ala­
kuló gyűlésen, az elnök válasz­
tás sorsat az elnök szavazata 
döntötte el. Hivatalos helyről ér­
kézéit közlés szerint Matkovics 
Mátyás 12 szavazatot kapott, 
dr. Beck Alajos 11 szavazatéval 
szemben s így nem volt szükség 
az elnöki döntésre-
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— Meghívó. Tisztelettel ké­
rem fel Mohács megyei város 
szegénygondozó nagy bizottsága 
nak, a segélymegáliapitó kisbi- 
zottságnak s a kepviselőtestiilet 
szegényügyi bizottságának tagjait, 
a mohácsi szociális es karikativ 
egyesületek vezetőségét és i. t. 
tagjait, továbbá az adomány­
gyűjtő hölgyeket és urakat vala­
mint a mohácsi szegénygondozás 
ügye iránt érdeklődő adakozóin­
kat és minden adakozni szándé 
kozó érdeklődőt, hogy a folyó hó 
17 én kedden délutdn 3 órakor, 
a városi nagy közgyűlési terem 
ben megtartandó szegény ügyi 
nyilvános közgyűlésén megjelenni 
szíveskedjenek Margitay Lajos 
dr. elnök, polgármester.

— Az Országos frontharcos 
Szövetség mohácsi föCiOp.rtja 
május hó 29-én Mohácson köz­
gyűlést tart a városháza díszter­
mében, délelőtt fél 10 órai kez­
dettel, amelyen az összes be- 
szervezeit frontharcosok megje­
lenése kötelező. Utána a szervezet 
résztvesz a délelőtt negyed 12 
órakor, a Hősök Emlékműve 
előtt rendezendő ünnepségen. 
— Az intéző bizottság felhívja 
mindazokat a frontharcosokat, 
akik az országos elnökség ked­
vezményes egyenruha akciójában 
részt óhajtanak venni, jelentkez­
zenek Vitéz Aradi lózsef törzs­
vezetőnél. — Az intéző bizott 
ság elhatározta a vidéki szervez­
kedést. Mindazok a tagok, akik 
ebben részt óhajtanak venni és 
vasárnaponként egy, vagy két 
faluba óhajtanak kmenni, agitá- 
ciós körútra, jelentkezzenek az 
elnökségen. Az első gyűlés, Né- 
metbólyon lesz, május 22 én 
délután. — A vasárnapi fiont 
harcos taggyűlés Mohácson a 
székházban, május hó 15-én dél­
után fel 3 órakor lesz. Ezen az 
elnökség szívesen látja Mohács 
összes katonaviselt féifiait.

— A Mohácsi Bokréta május 
hó lóén a székházáoan délután 
ö órakor ülést tart. Az ülés tár­
gya: részvétel junius hó 19 én 
a Baranyai anyak napján tartandó 
ünnepségeken Mecsekaijan. Min 
den bokréta tag letétien jelen­
jen meg.

— A polgári iskola testneve­
lési bemutatója. Egymást követik 
varosunkban a szebbnél-szebb 
sportesemények. Meg valameny- 
nyien a Testnevelesi főiskola 
lenyűgöző tornagyakorlatamak 
hatasa alatt vagyunk s máris ké­
szülhetünk a polgári iskola test 
nevelési bemutatójára, amely a 
szokásos pompás keretek kö­
zött, jövő vasárnap, folyó hó 
22-en déiulan lesz, a kastély 
kerti sportpályán. Az iskola test­
nevelő tanarai s lelkes növen­
dékei már nagyban készülnek a 
minden esztendőben oiy nagy­
sikerű bemutatóra, melyről rész­
letesebben lapunk jövő számá­
ban togunk írni.

— A bátaszéki és szőlőhegyi 
autóbusz vasárnaptól, e hó ló­
tól a kifüggesztett uj menetren­
dek szennt közlekedik, leszadi 
tott viteldijak mellett.
— OMKE közgyűlés. Az OMKE 

mohácsi kerülete tolyó hó 22-en, 
jövő vasarnap tartja ezévi rendes 
közgyűlését. Részleteket jövő heti 
-Samunkban közöljük.

VESE-, 
HÓLYAG

ÉS

EPEBAIOK

Gyöngyvirágos kocsin, négy fehér 
lipicai vitte a hercegi párt a 

karapancsai kastélyba.
Hétfőn volt Albrecht

Hétfőn délelőtt a pannonhalmi 
főapátság templomában tartotta 
Albrecht királyi herceg esküvőjét 
felsőbányái bocskay Katalinnal. 
A szertartást Kelemen Krizosztom 
főapát végezte. Az esküvőn a 
királyi hercegi család tagjain ki 
vül, a magyar közélet számos 
meghívott e.őkelősége jelent meg. 
Mohácsról dr. Margitay Lajos 
polgármester, Horváth Miklós 
főszolgabíró, Schmidt Lajos or­
szággyűlési képviselő és mohácsi 
Ném<.t Kálmán dr uradaimi jog­
tanácsos jelentek meg. A fényes 
hercegi esküvőt Nottny István 
udvari felügyelő, a tőle megszo­
kott hozzáértéssé! es figyelem­
mel rendezte.

A sátorhelyi uradalom résié­
ről Vitéz Szilágyi Imre jószág­
igazgató, Pjenninberger Félix er- 
dőtanacsos, Erhardt Sándor 
felügyelő és minden uradalom 
részéről öttagú cselédség vettek 
reszt az esküvőn.

Az esküvő után a hercegi pár 
autón a sátorhelyi uradalomba 
érkezett. Hivatalos fogadtatás 
nem volt, azonban a sátorhelyi 
uradalom tisztikara teljes szám 
bán és a cselédség a Fekete 
kapunál várt ik Aiorecht kir. ner-

— Név változtatás. A belügy- j 
miniszter megengedte, hogy Szín- 
ger István Ferenc mohácsi laaus 
családi nevet ,, Vezér"-is vál­
toztassa.

— Halálra vannak a házi 
galambot Ítélve mohácson. 
Kaptuk a következő levehet: igen

| lisztéit Főszerkesztő Úr I A Jókai 
Mór és Apponyi utcában egyik- 
másik gazda haragszik, hogy a 
rossz időjárás miatt nem Keinek 
es fejlődnek szépén a vélemé­
nyek. Ennek okai abban latja, 
hogy a hazigalambok a veteme-

■ nyes kertbe szádnak az agyasodra 
es sorjába szoiúgaija tel a ga 
lambtarió gazdakai, hogy bont­
sak le a gaiambtarto hazakat, 
különben kártérítési pert indíttat 
a tulajdonosok elleti. Mit szolnak 
ebhez a mezei gazdak, ahol a 
kezzel veteti gabonát ősszel a 
galambok majdnem felerészben 
kiviszik es a F- Al. ben utana Jár­
ták es mégsem kaptak meg azt, 
hogy a itutarban a naztgalambok 
loiietök legyenek. Hat ezek hol 
kapnak aaneritest ? Egyébként 
egy galambnak sincsen labia a

TERMÉSZETES 
GYÓGYSZERE 

A 
VILÁGHÍRŰ

kir. herceg esküvője,
cégét és a fenséges asszonyt. 
Albrecht kir. herceg az autót meg­
állította és mindketten kiszállot­
tak s Albrecht kir. herceg ezután 
bemutatta a tisztikart a tenséges 
asszonynak.

A vizslaki uradalom tisztikara 
is várta az autót, majd az iza- 
bellaföldiek a böki révnél fogad­
ták a hercegi párt Itt szintén 
bemutatták a tisztikart. Innen a 
fe.virágozott és lampionokkal 
díszített Béda motoros vitte át a 
Dunán a hercegi párt. A túlsó 
o dalon Lostorfer Rezső erdő 
tanácsos és Mocsdry László in 
téző vezetésével a karapancsai 
uradalom tisztviselői és cseléd­
sége teljes számban várták és 
lelkes éljenzéssel fogadták a 
hercegi part. Egy kislány verset 
mondott, virágcsokrot nyújtott 
át a hercegi párnak, majd a 
pompázó gyöngyvirággal borított 
kocsin, négy fehér lipicai vitte 
tovább Albrecht hercegéket a 
karapancsai kastélyba. Négy lo­
vas kisérte a kocsit.

A hercegi pár háro.n hetet 
szándékozik itt tölteni, közben 
azonban resztvesznek az eucha 
risztikus kongresszuson is.

szárnyán, hogy kié s igy ez az 
eielmes gazda mahoinap a va­
rost is perelheti, vagy megfenye­
getheti azzal, ha nem irtják ki a 
Korona, a Fogadalmi templom 
és a polgári iskolánál a galam­
bokat, kártérítést pert indít elle­
nük. A mezőrendőri törvényben 
pedig taxatíve fel van sorolva, 
mit nem szabad felügyelet nélkül 
legeltetni, mar pedig meg nem 
hallottam arról, hogy Magyaror­
szág bármely helységében is, 
gaiambpasztort fogadtak voina. 
Az agyaturt gazda azt aililja, 
hogy a galambok a kikelt zöld 
répát es cukorborsot megeszik, 
amit csak kévés ember hisz el. 
Ha a rnapjat mondaná, úgy az 
meg valahogy elhihető lenne. Ez 
a gazda, vagy szomszédja, mag 
a macskákra is haragszik nagyon 
es mert a szomszéd ntacskaja az 
agyasok köze ment és a sajat 
macskajavai játszott, kölcsönkért 
egy vadászfegyvert es agyonlőne. 
Ityen eset is kevés van, vagy 
legalább is csak az Apponyi ut- 
caoan fordulnál etö, mert idegen 
vadászfegyverrel belsőségen lövőt-

GYÓGYVIZE Rr

KÖNNYŰ — VASMENTES — 
JÓ IZÜ.

Kérdezze meg orvosát! 
MINDENÜTT KAPHATÓ!

Lerakat Mohácson :

Freund Sámuel Fiai
cégnél.

dór ni
tékes hatóságok figyelmét. Mohrcs, 
1938. évi április hó 22 en. Teljes 
t s kelettel: Balog /ános, mohácsi 
lakós.

— Hordójelző hivatal lesz 
Mohácson. Baraiyavarmegye al- 

I ispánhelyettes főjegyzője, szabály- 
1 rendeletet készíttetett vármegyei 

hordójelző hivatalokról. A sza­
bályrendelet részletesen feltünteti 
a hivatalok helyét, beosztását, a 
hordójelzők szolgálati viszonyát, 
díjazását, a hordójelzésért tize- 

' tendő dijakat, valamint ügy és 
pénzkezelést. A szabályrendelet- 

i tervezet szerint Mohácson is ily 
i hivatalt áil.tanak fel. A szabály­

rendelet a májusi közgyűlés elé 
I kerül.

— Anyakönyvi bejegyzések 
szerint 1938 évi május hó 6- 

, tói 1938. évi május hó 13 ig 
Születések: Ftlakovics Alin., 

Turnéik l.oua, Gaszt Márton, Ko- 
zári Maria, Schwartz György.

Házasságkötések: Biumenreich 
I György es Kmtll Hona, Knittl 

Ferenc és Koller Aranka, Farkas 
Ferenc és Mamuzsics Maria, Kos- 

: tyak István és Dóczi Anna, Marti- 
nes István és Király Erzsébet.

Hálalozások: Kis Varga Sán­
dor 72 eves, Heirich Janosne 66 
eves, Lukacs György 71 éves, 
Katz József 43 eves, Facsto 
István 67 éves, Mihó Mátyás 
71 éves.

1ÜÓJ ÁRÁS
A. mohácsi ni. Lcir. tóli

: ^azdasá^i ielcola meteo­
rológiai állomása Jelenti 
1938. máj. ó tói 1938. máj. 13-ig 

Mohácson
I a hőmérsékleti maximum -f- 20 ?C° 

a hőmérsékleti minimum 3 SC°
csapadék 2óG mm.

ItjrAaóGrA J ÓSÁO.

Vendéglősök 
figyelmébe!
Papírszalvéta, min­
den nagyságban és 
árban legolcsóbban 

kapható i

FBIDBICH OSZK ÁB
Kóny mraskedésdoeii 

Mohács- Telefon 67.
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— Kedvezményes utazása 
baranyai nyaralóknak. Az Or­
szágos Magyar Vendégforgalmi 
Szövetség akciója folytán több 
baranyai község azt a kedvez­
ményt kapta, hogy azott legalább 
10 napig nyaralók, ha 120 km. 
távolságnál távolabbi helyről jöt- 
ek, visszafelé ingyen utazhatnak, 

tehát 50 0 o os kedvezményt él­
veznek. A kedvezményt az akci- 
ha besorozott községek igazo­

lása után kapják meg a nyaralók. 
Az akcióban Mohács megyei város 
és környékünkről Bár és Duna- 
szekcső szerepelnek.

— Ellopták az autó fény­
szóróját. Sárközi Sándor autó- 
uvarczó feljelentést tett a rerd- 
néger, hogy a Korona szálló 

udtarén volt rugójáról, ismeretlen 
tettes, le zerelte a fényszórót és 
ellopta. A rendőrség keresi a 
tolvajt.

— Arcképes igazolványok érvé- 
nyesitése. A Magyar Királyi Ál­
lamvasutak pécsi Űzletvezetősége 
értesíti a tényleges és nyugdíjas 
közszolgálati alkaimaazottakat, 
hogy a gyermekeik nyári idényre 
--zóló arcképes igazolványainak 
érvényesítése, illetve kiá'litása 
már május 16-án kezdetét veszi.

— Az OTI uj körzetbeosztása 
ita gyakran fordul elő, hogy hol 

patikában, hol pedig másokat 
kérdeznek meg, hasztalan, oly 
irányban, hogy az egyik — vagy 
másik u'cibar, házban lakó OTI 
tagnak, ki az illetékes körzeti ke­
zelő orvosa. Ezt az uj körzetbe­
osztást az OTi pécsi kerületi 
pénztára eddig, a három körzeti 
kezelő orvoson kivül, senkivel 
sent közölte, legkevésbé az érde­
kelt OTi tagokkal. így azután az 
OTI beteg elmegy régi kezelő 
orvosához, ott rövidebb-hosszabb 
várakozás u‘án megtudj , hogy 
március 16 óta megváltozott a 
körzetbeosztás, másik körzeti or­
vodhoz kell mennie, mire pedig 
cdaér mér jóval lu'halladt az idő 

a hivatalos rendelő órán s az orvos 
csak jóindulatból nem utasítja a 
beteget, a másnapi rendelésre, be­
látva azt, hogy a késésnek leg­
kevésbé a beteg az oka Mult év 
szeptembereben az egyik OTI 
orvos fáradságot és pár pengőt 
nem sajnálva összeállította és 
kartonlapra kinyomatta körzetek 
szerint, abc sorrondben felsorolva, 
a külömböző u’cák neveit és meg- 
küldötte a körzeti orvosoknak 
várószobáik részére, a nagyüze­
meknek és patikáknak pedig azért, 
hogy a tagoknak ily irányú fel- 
vi ágositással szolgálhassanak. Ez 
a tájékoztató most az uj beosz­
tással érvényét vesztette s újnak 
a kiadása volna szükséges. Az 
orvos azonban, miután annak 
idején az OTI részéről rcszalóan 
veitek hézagpótló „egyéni akci- 
ját“, érthetően, most nem vál­
tozik hasonló munkára. Viszont 

•z OTI pécsi kerületi péntárának 
kötelesége volna tagjait az uj 

rzeitecsztésrcl tájékoztat ia.
- ügyvezető fél évvel ezelőtt 

irt levelében ezt kilátásba is he- 
■yezte arra az időre, ha a végle­
ges körzetbeosztás megtörténik. 
Most pedig már a végleges kör­
zetbeosztás is meg van: éppen 
ét hónapja és a tagok érdekeit 

szo’gáló tájékoztató még mindig 
nincs az érdekeltek kezében.

SPORT.
Mohácson dől el a bajnokság.

Vasárnap a vezető Szekszárdi 
TSE jön Mohácsra, hogy u’olsó 
akadályként az MTE legyőzésé­
vel biztosilsa magának a bajai 
alosztály bajnokságát. Ugyanis 
jelenleg a TSE egy ponttal és 
jobb gólarányaival vezet a baj­
nokságban a DVSE előtt és igy 
f.ltétlenül egyik pontot meg kell 
szereznie Mohácson, hogy a baj­
noki címet elnyerje. A szekszár­
diak nagyszerű formában vannak 
amit tavaszi eredményei is mu­
tatnak és a legegységesebb csa­
pat benyomását keltik. Különö­
sen csatársora félelmetes Mihok 
vezérletével. Az MTE játékosait 
ezzel szemben az őszi súlyos 
9;l-es vereségért egyrészt re- 
váns vágy füti, másrészt a ta­
vaszi szép szereplésüket a baj­
nokságra törő ToE legyőzésével 
szeretnék betetézni. Amennyiben 
a három idegenben levő játékos 
hazajön és Mohács teljes csapat­
tal tud kiállni, úgy a mohácsiak 
kétessé tehetik a szekszárdiak 
győzelmét. A hatalmas érdeklő­
désre számottartó mérkőzés dél­
után 5 érakor kezdődik.

Második csapatunk Pécs bá­
nyatelepen a biztos bajnok 
DPAC cal semben csak a kis 
gólarányú veres’gre törekedhet.

PSC-MTE II 6:0 (1:0)
Csődöt mondott csapatunk.

Pécs. 11. o. b. Biró: Vető.
A kalocsai mé kőzés elmara­

dása miatt három első csapatbeli 
játékossal „legyengített" után­
pótlásunk súlyos vereséget szen­
vedett Pécsett.

Az eiső percekben még veszé­
lyeztet Mohács, de csatáraink 
elügyetlenkedik a helyzeteket. A 
PSC irányítja majd a játékot és 
a 37. p-ben G_, urosits lövésébe 
belefejel és a labda az ellenkező 
sarokban köt ki 1 :0.

Szünet után már az 1. p-ben 
Túrái labdája hálónkban táncol 
2:0 8. p-ben Kockás megsérül 
és végleg kiáll, A 14. p-ben 
Zsemberi 11 est vét, amit Nagy 
értékesít 3:0 A 14 p-ben Fogas 
közelről lő gólt 4:0. Az utolsó 
két gól is Nagy érdeme

Második csapatunk Kertész és 
Fulz elfogadható játéka mellett 
teljesen kiábrándító játékot muta­
tott és csődöt mondott.

— A Testnevelési Főiskola 
ajándéka. Örömmel értesülünk, 
hogy a Testnevelési Főiskola 
igazgatósága hat érmet adományo­
zott a jubiláló MTE nek azok 
részére, akik a torna mohácsi 
apostolai és meghonosítói voltak 
a múltban és akik a főiskola 
vendégszereplése körül elsősor­
ban hathatós érdemeket szereztek. 
Meg vagyunk győződve, hogy a 
kiválasztás a legnagyobb körül­
tekintéssel történik.

SPORTHÍREK’
A Kalocsa elleni bajnoki mér­

kőzést a két egyesület kölcsönös 
megegyezéssel május 29-re ha­
lasztotta.

Bajai alosztály eredményei: 
TSE—DVSE 1:1, BMOVE— 
BMTE 1:0, NSE—KAC 4:3, 
BSE—BTK 4: 1, BTSE—Bacska 
4:1.

Az MTE a vasárnapi eredmé­
nyek alapján, ha hátralevő mér­
kőzéseit akár megnyeri, akár el­
veszti, a bajnokságban véglege­
sen a 6 helyen köt ki.

Az MTE vezetősége tárgyalás­
ban áll a csabai alosztály egyik 
vezetőcsapatával a Békéscsabai 
MAV-al pünkösdi vendégszerep­
lés ügyében.

alosztály:
1 TSE 20 16 1 3 64:25 33
2. DVSE 20 15 2 3 55:27 32
3 NSE 20 14 2 4 76:34 3)
4. BMOVE 20 12 4 4 39:27 28
5 BTSE 20 11 4 5 53:28 26
6. MTE 19 7 6 6 35:43 20
7. BSE 20 5 5 10 34:43 15
8. BTK 20 5 5 10 38:58 15
9 BMTE 20 3 6 11 22:43 12

10 KSC 19 4 2 13 23:59 10
11. Bacska 20 4 2 15 24:42 10
12 KAC 20 2 3 15 15:49 7

Tip verseny a sportpályán.
Néhány lelkes sportifju kezde­

ményezésére, más városokhoz ha­
sonlóan az MTE futballszakosz­
tálya is vasárnaptól fogva, beve­
zeti a futballmérkőzésekre való 
tippelést. A tippelés a pálya pénz­
táránál 10 fillér ellenében vált­
ható tipszelvényen történik, ame­
lyet kitöltés u'án a mérkőzés 
kezdete előtt kell a gyüjtőszek- 
rénybe bedobni. A tipszelvényen 
4 kérdés sorakozik fel egymás 
alatt, amelyre válaszokat kell 
adni.Az első kérdésre a félidő 
eredményét, a második kérdésre 
a végeredményt, a harmadik kér­
désre névszerint a góilövőt az 
MTE csapatából, vagy, hogy me­
lyik csapat lövi az első gólt és 
végül a negyedik kérdésre, hogy 
11 es lesz-e a mérkőzésen, kell 
meghatározni. A telitalálat 5 pon­
tot, mig a találat 3 pontot jelent 
és az igy a legtöbb pontot ősz- 
szeszedettek díjazásban részesül­
nek. Hat dij kerül kiosztásra : 
1. dij 1 drb zsebóra, 2 dij két 
ülőhely a legközelebbi mérkő­
zésre, 3. dij. 2 állóhely, 4. dij 1 
állóhely, 5. dij 2 tipszelvény, 6. 
dij 1 tipszelvény. Ez az újítás 
érdekességet, izgalmat és válto­
zatosságot hoz a futballmérkőzé 
sek hangulatába és reméljük, 
hogy a sportközönség örömmel 
fogadja ezen szórakoztató újítást.

— Akinek nem kell a saját 
p-'nztareája. Szabó /ózsefné új­
ságárusod egy vevőjének adott 
vissza pénztárcájából. Utána le 
tette a pénztárcát az újságárus 
bódé ablakára. Megfeledkezett 
róla és elindult a szomszédba 
átvinni az újságot. Útközben 
u ánaszólt — egy, a bódé mel­
lett álló fiatalember: Hát ez nem 
kell ? — Visszanézett s abban a 
hiszemben, hogy az újság átkö­
téshez használt spárga van a ke­
zében, visszaszólt, hogy: Nem 
kell. Csak később vette észre a 
pénztárca eltűnését, de addig 
már a fiatalember is eltűnt. A 
rendőrségen feljelentést tett, amely 
megindítóba a nyomozást. A pénz­
tárcában 20—25 pengő volt

— Kifogott hulla. Megírtuk, 
hogy Katz József széntolómun 
kás dragacsaval a Dunába esett 
és belefuladt. A holttestet most 
hétfőn fogták ki a Cigány zá­
tonynál. A Lánycsókról behívott 
hozzátartozók felismerték a hul­
lában Katzot, mire a temetési 
engedélyt megadtak.

— Terjed a száj és köröm­
fájás. Baranyavármegye közigaz­
gatási bizottságának keddi ülé­
sén Detre István dr. állategész­
ségügyi tanácsos bejelentette, 
hogy Sárokon, B?remenden és 
Ivándárdán száj és körömfájás 
fordult elő. A beteg állatokat 
zárlat alatt tartják. A betegség 
enyhe lefolyású. Beremenden két 
állatot, állami kártalanítás mellett, 
kiirtottak. A járványt, szakértő 
vélemény szerint, galambok és 
verebek hozták át Jugoszláviából.

— Kéménytüz. Folyó hó 5 én, 
reggel 8 20 órakor a tűzoltóság 
őre észrevette, hdgy az Apponyi 
utca egyik hazának kéménye ki­
gyulladt. Két tűzoltó indult el, 
u‘közben már találkoztak is Pécsi 
Antal mohácsi lakóssal, akinek 
házában a kémény kigyuladt, A 
tüzet eloltották.

— Lopás. Szűcs Mária hal­
kereskedő feljelentést tett a rend­
őrségen, hogy lakásáról 80 pengő 
készpénzt loptak el. A rendőrség 
a tettest Tóth /ánosné személyé­
ben kinyomozta, aki ott lakott 
albérletben. Tóthné a lopást be­
ismerte. A pénz nagyobb részét 
már elköltötte s csak 20 pengőt 
találtak nála. Az eljárás megindult.

Felelősszerkesztő :
BÁN ANDRÁS
Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKÁR

NYILTTÉR
(Ar ezen rovatban foglaltakért nem vállal 

felelősséget a szerkesztőség.)

Köszönetnyilvánitás.
Mindazoknak, akik felejthetet­

len drága halottunk

Lukács György
elhunyta alkalmából mély fájdal­
munkat részvétük kifejezésével, 
koszorú és virág küldésével, 
valamint a temetésen való meg­
jelenésükkel en>hiteni igyekeztek, 
ezúton mondunk hálás köszönetét

Mohács, 1938 május hó 10.

A gyászoló család

Köszönetnyilvánitás-
Mindazoknak, akik felejthetet­

len drága halottunk

Heirich Jánosné 
szül. Szlebner Anna 

elhunyta alkalmából mély fájdal­
munkat részvétük kifejezésével, 
vagy a temetésen való megje­
lenésükkel enyhíteni igyekeztek, 
ezúton mondunk hálás köszö­
netét.

Mohács, 1938. május 11.
A gyászoló család.

31 inclon pénzért 
elt»<l<» ejjpy 

vörös párevezős
érdeklődni lehet 
szigetben a MuricHiliil.

adó
4 hold tőid a mohácsi szigetben. 
Érdeklődni lehet:

PIUKOVICH ÁRONNÁL.
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Eladó
1 nagy Wieser Wertheim 
szekrény és 1 Rekord 
mérleg

Cim a
Kiadóban.

A mohácsi kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság.________

5333 1938 tk. szám.

Felhívás.
A telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy a kölkedi: 134 
számú betétben II. 9, 10 sor­
szám, a kölkedi 280 számú be­
tétben I. 9. sorszám alatt felvett: 
2017, 2081/1, 2018 hrszámú, a 
kölkedi 134. számú betétben 1. 
20, 21, 26, II 17, 16, sorszám 
alatt felvett 2525, 2526, 2777, 
2887/1, 2636,1 hrszán ú ingatla­
nokból Bózsa Ferenc nevén álló 
fele részére, a kölkedi 524 számú 
betétben 4- 1 sorszám alatt fel­
vett: 150 hrszámú egész ingat­
lanra és a kölkedi 134. számú 
betétben I. 15, 16 sorszám alatt 
felvett: 2183, 2184 hrszámú in­
gatlanokból Bózsa Ferenc nevén 
álló fe'e részére 4014 pengő 35 
fillér vételár felajánlása mellett, 
vételi ajánlat tétetett és az in­
gatlanok tulajdonosa: Bózsa Fe­
renc kölkedi lakós kérte (14000/ 
933. M. E. sz. r. 17. és köv. §§. 
alapján) ezen ingatlanoknak vég­
rehajtási árverés hatályával, bírói 
úton, magánkézből leendő el­
adásának elrendelését.

A bíróság a kérelem folytán 
hivatalos helyiségében, (Mohács, 
Szepessy tér 1. sz, fsz. 2. ajtó) 

1938. évi junius hó 2. napján 
délelőtt 9 órakor

tárgyalást tart és felhívja az ér- 
deklődPket, hogy a vételi aján­
latok 10% át ki evő bánatpénz 
bírói letétbehelyezése mellett, 
legkésőbb a tárgyalás előtti nap 
déli 12 óráig, bárki tehet, a 
megajánlott vételárat legalább 1 
%-kal meghaladó vételi ajánla­
tot, mely ajánlatok felett, a bíró­
ság a fenti tárgyalási határnapon 
fog határozni.

Vevők kötelesek a vételárat, a 
tárgyalás eredményét feltüntető 
végzés jogerőre emelkedésétől 
számított 15, 30 és 45 nap múlva, 
3 részletben, 5" 0-os kamataival 
együtt, a mohácsi kir. adóhiva­
talnál, mint bírósági letétpénz­
tárnál letétbe helyezni.

Ha vevők a 60000,1931. F. 
M. r. 13, 14. §§ bán megszabott 
módon, községi bizonyítvánnyal, 
legkésőbb a tárgyaláson nem 
igazolják, hogy velük szemben, 
az államot illető elővásárlási jog 
gyakorlásának helye nincs, a te­
lekkönyvi hatóság, az eladás 
jogerőre emelkedése után hatá­
rozatát, az 1925. évi Vili. t. c. 
27. § a alapján, a m. kir. Föld­
művelésügyi Miniszterhez fogja 
felterjeszteni.

Mohács, 1938. évi április hó 
20. napján.

Dr. HADLER s. k. jbiró. 
Kiadmány hiteléül: 
DÁRDÁI FERENC 

kiadó.

Kápolna közelében
egy présház pincével és hozzátar­
tozó cca */2 hold földdel eladó.

Bővebbet:

ifj. Boda Istvánnál
Perényi ucca 1.

Eladó 
egy bécsi gyártmányú jókar­
ban levő hossza zongora 

Cím a kiadóhivatalban.
Kiadó

Egy szépen 
bútorozott szoba, 

ugyanott 
jó házikoizt is kapható.

Cim a kiadóhivatalban.

Órák a legmodernebb kivitelben nagy választékban Doxa, 
Tissot, Omega és Junghans gyártmányok.

Örajavitás és eladás 1 évi jótállással.

Szemüvegekben S távol és rövidlátóknak 
Modern keretek. — Alkatrészek. — Üvegek darabszám is. 
SZÍVÓS és BITTÉRNÉL mozi mellett.

ÉKSZEREK nagyon olcsón!
Arany, ezöst beváltása! HITELFORRÁS utján 6 havi részlet.

k____________________________________ J

ÉRTESÍTÉS"
A nagyérdemű közönség becses 

tudomására adom, hogy II.
L a j o 8 

alatt, (Dorn féle ház)

asztal os hiú hely t nyitottam.
Több évi budapesti gyakorlat 

után módomban van, a legmo­
dernebbe a legkényesebb Ízlés­

nek megfelelő asztalosmunkát 
olcsón és kifogástalanul elöál- 

_________________ litani — Szives pártfogást kér:

HolicsekAntal

ucca 2. szám

BE

FIGYELEM!

légarany-ezüst ékszert a 
olcsóbban vehet.

TÖRT ARANYAT, ezüstöt a legdrágábban adhat el

P á u c s i í s ii á I 
Mohács Újvárosháza.

Javítást, vésést gyorsan és olcsón személyesen készítek. 
Ugyanott a világhírű Tungsram égő, csillár, 
rádió és villanyszerelési anyag kaphatók.

Fridrich Oszkár könyvnyomdája, Moháes.

1-1 Szőlőpermetezőket
tökéletesen és olcsón javít

EMRICH OTTÓ
bádogos.

Kiadó 
olcsón egy 

bútorozott szoba 
Széchenyi tér 13.

Ház
Szentháromság utca 42. 
sz. szabad kézből eladó.

Petricsevics Lajos.

Fííszerkereskedö segéd, 
jómodoiú, ügyes, Pécsett azonnal 
vagy elsejére állrst kaphat. Cin: 
Spitzer Sándor 

Fécs, Szige'i országú’.

Piaci árak: a szerda 
heti piacon;

Búza — 22— p
Zab — — 14— P
Rozs — 17 50 P
Árpa — — 14.30 P
Tengeri m. 14— P
Bab — — 19 — P

Egy darab 12 hónapos 
mangalica sertéskan 

eladó. Érdeklődni lehet. 
özv. KRAMM GYÖRGYRE 
üzletében, Nagvnyarádon.

Eladó 
a töltés melleit, a révtől 10 
perc járásnyira egy szállás 370 

□-öl földdel. 
Cím a Bán tőzsdében.

Hirdetmény.
A mohácsi róm. kát. hit­

község képviselőtestülete, folyó 
évi május hó 5 én tartott köz­
gyűlésén elhatározta, hogy a te­
mető alapszabályok 23. és 3. § a 
értelmében érvényt szerez ama 
rendelkezésnek, amelyet — ha a 
csa’ád a sírboltok épségben tar­
tását elmulasztaná, úgy a hitköz­
ség jogosítva van az utolsó te­
metéstől számított 30 év után a 
sírbolt felett rendelkezni, — az 
említett §-ok eléírnak

Felké/em tehát Bubregh Fe­
renc (utolsó temetési év 1908), 
Vangel Károly (utolsó teme­
tési év 1896), Fath /ózsef 
utolsó temetési év 1876), 
Klaschka Fetenc (utolsó teme­
tési év 1908), özv. Báltér Ist- 
vánné (utolsó temetési év 1908) 
és Lengyel (utolsó temetési év 
1905) esetleges közvetlen hoz­
zátartozóit, hogy esetleges 
észrevételeiket folyó évi június 
hó 15-ig velem tudassák.

Egyben bejelentem, hogy az 1- 
sö számú dűlőnek és sírboltok 
a hitközség tulajdonába került 
keresztjeit és sírboltjait folyó évi 
június 23-án délelőtt 10 órakor 
fogom elárverezni.

Mohács, 1938. május hó 9 én. 
Schmidt Károly 
a mohácsi róm kát. hitközség 

világi elnöke.

Pk. 1117/1938. sz.

Árverési hirdetmény.
Dr. Horváth Lajos mohácsi 

ügyvéd végrehajtató javára, som- 
bereki lakós végrehajtást szenve­
dő ellen 193 P 70 f tőkekövete­
lés és járulékai erejéig a mohácsi 
kir. járásbíróság 3566,1937. szá­
mú végzésével lefoglalt és 1205 
pengőre becsült ingóságokat, 
közöttük bútorokat Somberek 
községben végrehajtást szenvedő 
lakásán, a kastélyban,

1938. évi június hó 1. 
napjának délutáni 15 órájára 
ezennel kitűzött bírói árverésen 
a legtöbbet ígérőnek, készpénz­
fizetés ellenében, azonban a 
becsár 2/s a részénél nem ala­
csonyabb vételárban el fogom 
adni.

Mohács, 1938. évi május hó
6. napján.

Pogány Vilmos
kir. járásbirósáyi véyreháj^


